普陀开展大型真菌多样性本底调查

调查结果发现多种珍稀食药用菌和虫草物种



本报讯(通讯员 庄丹 记者徐丽佳)"这次大型真菌野外科学考察,采集的多种珍稀食药用菌和虫草物种都是舟山群岛区域的首次记录。"我区生物多样性调查专家团队介绍,6月上旬,该专家团队开展了为期半个月的大型真菌多样性本底调查,足迹覆盖舟山岛、特定的,大家尖岛、六横岛、桃花岛、虾峙岛、登步岛等大小岛屿20余个,采集大型真菌标本300余份,收获颇丰。

"普陀区海岛众多,山里的调查,有时一走就是一整天,但是采集到这么多珍稀食药用菌和虫草

物种,让我们很有成就感。"生物多样性调查专家团队感慨,"我们记录了物种分布、新鲜状态下的形态特征、生境寄主等信息,重要材料(食药用菌等)还分离保存了菌

初步调查结果显示,各个岛屿 生态环境良好,大型真菌资源较为 丰富,特别是舟山本岛、朱家尖岛、 桃花岛、六横岛、悬山岛真菌多样 性较高。本次考察采集到灵芝、木 耳、鸡枞、牛肝菌、平菇、鸡油菌等 多种珍稀食药用菌,均是舟山群岛 区域的首次记录,其中杏茸鸡油菌 为中国新记录种。

"除了珍稀食药用菌,这次发现的多个虫草物种也是舟山群岛区域的首次记录。舟山群岛也是目前为止我国除台湾岛、海南岛以外仅有的记录有虫草分布的岛屿。"生物多样性调查专家团队调

查人员介绍。

本次考察采集到了柱形虫草、蚁窝线虫草、江西线虫草、斜草、蚁窝线虫草、江西线虫草、斜草链棒束孢等多个虫草物种。虫草是子囊菌的一个重要类群,全世界有上千种,我国的虫草资源个物种,很多物种如蛹虫草、蝉花、约种,很多物种如蛹虫草、蝉花、竹为虫草、蝙蝠蛾拟青霉可以作为虫药源食品或保健品使用,寒药药更更是一种价比黄金的生物资材。虫草是一类重要的生物资

源,很多物种具有独特的药理活性,有良好的开发应用前景。"舟山群岛夏季湿热的气候非常适合虫草生长,随着调查的深入,相信还会发现更多的虫草物种。"考察人员如是说。

"按照项目计划,专家团队后 续将继续对普陀区所辖的30余个 岛屿开展调查,进一步揭示我区大 型真菌多样性本底状况,为资源的 保护和开发利用奠定基础。"区生 态环境分局相关负责人介绍。

■相关链接

生物多样性是生物(动物、植物、微生物)与环境形成的生态复合体以及与此相关的各种生态过程的总和,包括生态系统、物种和基因三个层次。大型真菌是生物多样性的重要组成部分。2018年,生态环境部和中国科学院联合编制的《中国生物多样性红色名录—大型真菌卷》发布,大型真菌保护和多样性本底调查工作在近年越来越受关注。

"爱心冰箱" 亮相六横

7月6日,两台"爱心冰柜"、一台"爱心冰箱"亮相台兴路等处,穿红马甲志愿者从"爱心冰箱"取出冰镇矿泉水,向环卫工人送上清凉。至此,六横"爱心冰箱"送清凉公益活动开启。"爱心冰箱"有冰镇矿泉水、布丁等,环卫、交警、城管、消防、快递人员可免费领取消暑饮品。

本次公益活动由六横镇团委、六横爱帮义工协会党支部、普陀农商行六横支行党支部、邮储银行台门支行党支部联合举办,活动持续50天。

(通讯员 朱顺舟 包迪 记者 刘珈伶)



以匠心坚守初心 芳华不负检察蓝

——普陀区人民检察院检察官王琤写实

□记者 俞怡至 通讯员 陈英

她坚毅、审慎、果敢,从检12 年来秉持初心,凭着高度负责的工作态度、认真严谨的工作作风、专业扎实的法学理论功底,在公诉席上用忠诚和热情书写着检察人的担当。她就是王琤,现任区人民检察院第一检察部副主任,未成年人刑事检察办公室负责人。

热血铸检魂 扫黑除恶显担当

2018年初,扫黑除恶专项斗争 在全国范围内如火如荼地席卷开 来。作为刑检部门的业务骨干,王 琤不畏艰难,当仁不让地承担起办 理大案要案的责任。在她的办公 室里,常常堆满了上百本的案卷, 要一本本一遍遍地认真看完研究 案情,要分析案件事实和证据,要 撰写审查报告,要限期办结……困 人数众多,时间紧、任务重,为了保证案件质量,王琤的日程表排得满满当当,"5+2""白+黑"已是日常,她不知放弃了多少个节假日,夜以继日地审查案卷,分析论证,其中一个案件光审查报告就撰写了550余页近34万字。

难程度难以想象。这类案件涉案

2017年至2021年,王琤承办的多个恶势力犯罪集团案件先后被提起公诉,罪名涉及强迫交易、敲诈勒索、寻衅滋事、故意伤害、窝藏、非法持有枪支、聚众斗殴、非法拘禁等,60余人被判处刑罚,其中部分恶势力犯罪集团首要分子最高获刑达有期徒刑十八年,有力地震慑了犯罪分子,维护了社会秩序,获得了积极的社会效果。

从"心"出发,守护"蔚蓝"

2014年,王琤开始负责区人民

检察院新设立的未成年人刑事检察工作办公室,这是一个全新的领域。

在此后的3年内,王琤与区公安分局等部门联合,在全市率先试点创新,出台了亲情会见、观护帮教、社会调查和"一站式"询问被侵害未成年人等若干工作规定。这些规定保障了未成年人在刑事司法程序中的权益,并能有效地联合社会组织、学校、家庭对罪错未成年人进行帮教和挽救。

"2015年,我在办理一起未成年人故意伤害案时,发现本案是因琐事引发的激情伤人案件,且被害人亦存在一定过错,案发后已赔偿被害人并获得谅解,案发后深刻悔罪,于是对其作出附条件不起诉决定并积极帮教。"王琤回忆道,这是舟山市首例未成年人附条件不起诉案件。在此后的帮教期间,该未成年人顺利初中毕业并就读职业

技术学院,专业课名列前茅且在校 表现优秀。帮教考察期结束后宣 布不起诉的时候,该未成年人和他 的母亲声泪俱下,感谢王琤的挽救 和给予的机会,让他的人生没有因 为一时冲动而陷入泥沼。

2020年,王琤在办理一起普通 未成年人刑事案件中发现,犯罪嫌 疑人未满十六周岁,却被雇佣于我 区的某宾馆工作。此后在梳理近 期办理的一系列案件后,发现部分 用人单位存在雇佣童工、部分酒吧 等娱乐场所存在违规雇佣未成年 人的问题。于是,王琤就此向区处 建议,要求对全区非法雇佣童工和 违规雇佣未成年人的用人单位的 宣传与教育。在相关部门的积极 配合下,实现了未成年人的合法权 益的较好保护。

中国共产党的精神之源

 们立党兴党强党提供了丰厚滋养。 凭着那么一股革命加拼命的强大精神,我们党历经百年而风华正茂、饱 经磨难而生生不息;发扬伟大建党 精神、延续中国共产党人的精神谱 系,我们党将永葆青春活力、永远朝 气蓬勃。

历史川流不息,精神代代相传。站在"两个一百年"的历史交汇点,中华民族伟大复兴前景光明,但绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,我们面临着难得机遇,也面临着严峻挑战。正如习近平总书记所强调的:"同困难作斗争,是

朝着第二个百年奋斗目标胜利进

年。 "一百年前,古老的中华大地 诞生了中国共产党,播撒信仰的火 种,点亮真理的强光。"天安门广场 社,共青团员和少先队员代表集体 致献词,清脆而坚定的声音,是对 百年历史的呼应,更是向美好未来 的宣示。从中国共产党的精神之 源吸收营养、汲取力量,我们将乘 势而上、再接再厉、接续奋斗,在新 的征程上创造新的辉煌。

(转自《人民日报》)

坚定跟党走 未来更美好

□雷予晤



在庆祝建党 百年之际,包括 普陀高级导游付 相标在内的10个

舟山不同领域的代表人物,以向未来寄明信片的方式,写下了对党的美好祝福和对未来舟山的10个新愿景。

恰逢盛世,如您所愿,我们 有充足的底气畅想未来。这 可年,我们党带领人民经主义 勇顽强奋斗建立了社会主义 中国,在一穷二白基础上创造 中国,在一穷二白基础上创造 现了人民生活由温饱不足到时 饭水来。当下,我们比任何时 候都对未来充满信心。

营造更优质营商环境、发展水产绿色养殖、加快智慧城市建设……这一个个心愿质朴的建设,折射出人们对这片土憬的热爱, 对美好未来的奋斗目。 群众的心愿就是党的奋斗目标。普陀"十四五"规划提出,实现海洋经济、扩大开放、城乡品质、社会治理、人民幸福五大

实现未来心愿,最重要的 是坚定跟党走。建党百年史,就百年史,就没有共产党,就没有中国,就没有中华民族伟大复兴。只有跟党走,前行路 上就能认准方向,工作推进动 能凝聚合力,个人心愿才能切实得到实现。

坚定不移跟党走,就是要 认真学习贯彻习近平总书记在 庆祝建党100周年大会上的 要讲话精神。党员要以重码的 使命担当,为加快幸福等 代化建设不懈奋斗;群众业 附供化建设不懈奋斗;群众业 为业,普陀的未来定更 灿烂,明天会更美好。

沈家门街道干群踊跃无偿献血

本报讯(记者 高阳 通讯员 翁 盈昌)7月6日上午,沈家门街道开 展无偿献血活动,干部群众及大干 新居民踊跃参与无偿献血。

当天上午,在经过消毒和体温 测量后,大家在区中心血站工作人 员引导下,有序进行登记、采样、化 验、抽血等献血流程。身穿红马甲的大干新居民们带着孩子一起到献血现场,大干新居民小李说:"让孩子从小有无偿奉献精神的意识。"

据统计,此次共有76名干部群 众参与无偿献血,献血量20000余 毫升。

桃花特色水蜜桃上市了

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 王雨璐)近日,桃花特色水蜜桃开始 陆续上市。

记者目前来到位于小桥头田园综合体内的张斌耀家庭农场,看到最早一批成熟的水蜜桃挂在枝头,个头足有成年人的拳头大。"我家的特色水蜜桃已种植10年,从我爸爸手里一代代更新技术,桃子品质好,个大味甜。"张斌耀的儿子张红武

说,这两天水蜜桃已经到达采摘标准,不少老客户和朋友纷纷打来订购电话。

据了解,今年这批水蜜桃上市 比去年早了半月左右,主要是因为 天气比较给力,加上对水蜜桃的防 虫害保护,对浇水施肥进行标准量 控制,长势自然更优越。张斌耀家 庭农场共有桃树共3000多株,预计 总产量达22万斤。

每周一典

何谓不可抗力

为了进一步普及《中华人民共和 国民法典》,浙江星岛律师事务所每 周带你读一则《民法典》的亮点法 条。这周,让我们一起来看第180条。

《民法典》第180条规定:因不可抗力不能履行民事义务的,不承担民事责任。法律另有规定的,依照其规定。

不可抗力是不能预见、不能避免且不能克服的客观情况。下面, 我们作一些简要的解析:

不可抗力是指不能预见、不能避免并不能克服的客观情况。不可抗力的来源既有自然现象,如地震、台风,也包括社会现象,如军事行动。作为人力所不可抗拒的强制力,具有客观上的偶然性和不可避免性,主观上的不可预见性以及社会危害性。

世界各国均将不可抗力作为免 责的条件,中国民法也不例外。凡 发生不可抗力,当事人已尽其应尽 责任仍未能避免债务不履行或财物 毁损时,可不负赔偿责任。

但不可抗力发生在债务迟延之后 时,债务人仍应负责。不可抗力是相 对而言的,随着科技的发达,不可抗力 的含义、范围都有可能发生变化。

不可抗力因素主要有:

不可抗力因素之一:不可预见性。合同当事人对于不可抗力事件的发生必须根本无法预见。如果能预见,或应该能够预见,则不构成不可抗力。

不可抗力因素之二:不可避免 性。即使出现了不可预见的灾害, 如果造成的后果是可以避免的,那 么也不构成不可抗力,只有无法采 取任何措施加以避免,才具有不可 抗力的特征。

不可抗力因素之三:不可克服性。这是不可抗力的最后一个特征。指当事人对该事件的后果无法加以克服,即毫无办法加以阻止这是不可抗力。

(由晓普整理)

芦花街198号1至7号招租交易公告

于2021年7月14日起在舟山市普陀区招投标网上对下列房屋租赁权进行网上竞价,现公告如下:

序号	房屋所属单位	地址	面积(㎡)	祖期 (年)	年租金 起始价 (万元)	竞租保 证金 (万元)	网上竞价 时间
1	舟山市豊陰区名 山供销合作社	芦花街 198号 1 至 7 号	335	ā	21	11	2021年7月 14日13点 00分

具体请登陆网址:http://ztb.putuo.gov.cn/zsptztb/产权交易公告 信息查看

咨询电话:(0580)3821263

舟山市公共资源交易中心普陀区分中心 2021年7月9日